

Таджикистан: пресса о прессе, №38 (142), 2008г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 18 сентября 2008 г.

Генеральная прокуратура Таджикистана отказала бывшему сотруднику радио «Свобода» Саёфу Мизробу в его иске против радио и не будет по данному факту возбуждать уголовное дело, - сообщает «Нигох» (№26 от 18.09.08г).

Как отметили в прокуратуре республики, в ходе проведенной проверки деятельности администрации таджикской службы радио «Свобода», не было обнаружено никаких фактов нарушения требований законодательства РТ. Вместе с тем, комментируя данное решение, Саёф Мизроб отмечает, что подал иск на основании обещаний самого генерального прокурора, который дал слово лично контролировать данный вопрос, однако сегодня проблема приобрела другой оттенок. «Тем не менее, я продолжу данный спор в прокуратуре», - отметил С.Мизроб.

Вместе с тем, руководитель таджикской службы радио «Свобода» в Душанбе Абдунаби Холикзод подчеркнул, что в представленных вниманию органов прокуратуры всех необходимых материалов, они в течение трех недель проверки не обнаружили ни каких фактов предвзятого отношения к Таджикистану или же нарушения законодательства Таджикистана.

Группа журналистов из города Куляба опубликовала на страницах «Фараж» (№38 от 18.09.08г) открытое письмо министерству образования республики, где жалуются на то, что сфера журналистики в городе из-за отсутствия факультета журналистики и профессиональных кадров переживает нелегкие времена. По этой причине многие государственные и общественные издания Куляба полностью прекратили свою деятельность. Журналисты озабочены тем, что если сегодня службу покинут оставшиеся там старые кадры, то завтра такие издания как: «Навиди Кулоб», «Кулябская правда», «Хакикати Кулоб» и даже телевидение города вообще останутся в плачевном состоянии. Среди молодежи города не мало тех, кто сильно заинтересован работать в этой отрасли, но по экономическим и социальным соображениям они не могут продолжить учебу за пределами региона. Для улучшения отрасли журналистики в Кулябе, группа сотрудников СМИ города просит открыть на базе государственного университета г. Куляба отделение журналистики.

«Мансур Кодиров председатель района Рудаки или сотрудник аппарата президента республики?», - задается вопросом газета «Миллат» (№38 от 18.09.08г). Журналист Толибшо Саидзода пишет, что на кануне празднования дня независимости и 1150-летия Рудаки издание планировала выпустить материал о деятельности одного из самых крупных районов страны носящего имя великого поэта и с этой целью направили на имя председателя официальное письмо. Письмо было зарегистрировано в общем отделе администрации района, где журналисту обещали сразу же сообщить ответ, как только он будет готов. Однако, по прошествии 15 дней не дождавшись ответа, журналист сам отправился в администрацию района, но к сожалению не смог застать председателя, так как он по словам секретаря находился в это в время в аппарате президента. После этого журналист попытался еще несколько раз дозвониться до председателя района, но каждый раз слышал один и тот же ответ- «председатель в аппарате президента». По истечению еще 10 дней все попытки найти председателя или же его заместителя оказались тщетными. Автор с изумлением спрашивает «А может Мансур Саломович на самом деле получил новую должность в аппарате президента?». Вместе с тем, обращаясь к руководителю аппарата президента Амиршо Миралиеву, он спрашивает «Что делает каждый день в аппарате президента председатель района и, вообще, сколько раз в месяц приглашаются туда руководители других районов? Почему один из руководителей целого района игнорирует наши письма и телефонные звонки?». Если сегодня такое солидное и популярное издание как «Миллат» для получения ответа на свое письмо подверглась таким хлопотам и унижениям, то, что же будет с дехканином или же бедной одинокой женщиной, которым будет необходимо обратиться к руководству региона?

Здесь же «Миллат» поместила материал Султона Хамада об известном таджикском журналисте Отахоне Латифи, 10 лет, со дня трагической смерти которого исполнится 22 сентября. Отахон Латифи сыграл важную роль не только в развитие современной таджикской журналистики, но и социально- политической жизни Таджикистана советского периода и первые годы ее независимости. Особенно бесценными являются его стремление по установлению мира и национального согласия в стране. Он являлся одним из немногих журналистов и политиков, которые в те трудные времена, не побоявшись, посетил лагерь таджикских беженцев в Афганистане и проявил сострадание к своим несчастным землякам. Султон Хамад рассказывает на страницах издания о поездке Отахона Латифи, его встречах с беженцами и талибами в Афганистане.

Постановлением председателя города Душанбе Махмадсаида Убайдуллоева с целью проведения юбилейных мероприятий, посвященных 40-летию со дня основания газеты «Вечерний Душанбе» на высоком организационном уровне, первого октября 2008 года в зале Дворца «Пойтахт» пройдет торжественная встреча, посвященная этой дате, - сообщает «Вечерний Душанбе» (№38 от 18.09.08г). Также поддерживая предложение творческого коллектива о проведении конкурса «Мой город - моя газета» данным постановлением учреждены три приза Хукумата города Душанбе:

- а) за самый лучший рассказ о столице - 1500 сомони;
- б) за лучший снимок столицы - 1500 сомони;
- в) за лучшее предложение об улучшении социальной жизни столицы - 2000 сомони.

В этом же номере «Вечерний Душанбе» пишет, что в Союзе журналистов прошел семинар под эгидой ЮНИСЕФ, посвященный образованию девочек в нашей стране. По словам организаторов семинара, идеи, высказанные журналистами, будут воплощены в жизнь, дабы помочь таджикским девочкам получить среднее образование.

По словам модератора семинара, представителя ЮНИСЕФ от РТ Парвины Мухамедходжаевой, целью данных семинаров является привлечение девочек к школе. В этом году Министерством образования РТ совместно с ЮНИСЕФ было проведено исследование, в результате которого были выявлены причины того, почему девочки бросают школу сразу после 4 класса. Одним из факторов, влияющих на это решение, стала малообразованность самих родителей, которые считают, что девочке в Таджикистане незачем учиться, она выйдет замуж, и ее дальнейшая жизнь будет определяться мужем. Затем идут экономические факторы - необеспеченность семей для того, чтобы собрать детей в школу; маленькая зарплата учителей, влияющий фактор - заинтересованность учителей в образовательном процессе; плохое оснащение школ и многое другое.